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ALBERTFALVA, BUDAÖRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HÍRADÓJA.
Megjelenik minden szombaton.

■ -fizetési ár egész évre 100 000 kor. Egyes szám ára 2000 kor.

Választott bíróság dönt 
a villanyszerződésről

Van-e gazdasági lehetetlenülés? 
a világítási bizottság előtt

Különösen a kelenvölgyi vil­
lanyvilágítás körüli küzdelmek­
kel kapcsolatosan élénk emlé­
kezetben van még az az elvi 
álláspont különbség, amely a 
községi elöljáróság és képvi­
selőtestület — és a Budafoki Vil­
lamossági r.-t között kialakult. 
Budafok és a Villamossági r.-t. 
ugyanis mintegy 26 évvel ez­
előtt villanyszolgáltatási szerző­
dést kötöttek, mely szerint 
Budafok opciót adott, a Villa­
mossági r.-t. pedig a villany­
szolgáltatásra kötelezettséget 
vállalt. Ez a lényege a szer­
ződésnek, mely persze nem 
ilyen egyszerű dolog, hanem 
hatalmas jogászi munka, szám­
talan részletkérdéssel.

A békeévekben szigorúan 
meg is tartotta a Villamossági 
r.-t a szerződést, amelynek 
egyik pontja szerint bizonyos 
áramfogyasztás biztosítása ese­
tén a r.-t. díjtalanul köteles az 
utcai vezetéket megcsinálni. A 
háború utáni időkben azonban 
a vállalat a szerződés ezen 
pontjának teljesítése elő! kitért. 
Azt állította, hogy a villanyve­
zeték létesítésének költségei 
aránytalanul megnövekedtek, 
mintegy a békeárak 40 000- 
szeresére, mig a villanyszol­
gáltatás díjtételei mindössze csak 
8-10.000-szeresek. A befekte­
tendő tőke is sokkalta drágább, 
mint a békeidőben volt. Adjon 
neki Budafok 4 és fél százalé­
kos tőkét mondotta a társaság, 
nyomban megtartja a szerző­
dést. Egyszóval jogászi kifeje­
zéssel, a r.-t. a szerződés egyes 
pontjaival szemben a gazda­
sági lehetetlenülésre hivatkozott 
és Budafoktól a lésitendő utcai 
vezetékek költségeihez hozzá­
járulást kívánt. Még arra is utalt 
a r.-t., hogy 24 év múlva 
az egész villanymü Budafok 
tulajdonába megy át, ő tehát

Balkányi Oszkár javaslata 
Jó volt a jogfentartás

az esetleg díjtalanul létesített 
utcai vezetékeket csak az 50 
éves szerződési időtartam fe­
lében használhatná. Száz szó-

tésére kötelezettséget vállalt. 
Amit a község nem tett meg, 
a kérdés jogi részének rende­
zését, meg akarja tenni most 
az uj városi közvilágítási és 
vízvezetéki bizottság, amely 
legutóbbi ülésén Balkányi Osz­
kár városi képviselő javaslatára 
egyhangúlag kimondotta, hogy 
a szerződésnek a maga teljes­
ségében való fennállását a szer-

nak is egy a vége, a községi ződésben említett döntőbíróság 
elöljáróság és képviselőtestület, elé viszi. Amennyiben a don­
nern akarván magát egy per, tőbiróság a r.-t. ellen Ítél, úgy

a községi képviselőtestület ál­
tal hangoztatott jogfentartás le­
hetővé teszi, hogy a világítás 
kiterjesztéséhez nyújtott eddigi 
községi és városi hozzájárulá­
sok visszakövetelhetők legye­
nek. A kérdés megoldása elé a

szerződésben említett 
döntőbírósági eljárás idővesz­
teséggel járó huzavonáinak ki­
tenni, minden jog fentartásával 
ugyan, de belement a hozzá- 
járulásos vezeték kiterjeszté­
sébe és ily elmen közel 400 
milliót már ki is fizetett a tár­
saságnak, illetve ennek kifize-

legnagyobb érdeklődéssel néz 
egész városunk.

5 milliárd Judafok adóhátraléka
Katasztrofálisan kicsiny az adófizetés — A folyó évi adók egy­

negyede van leróva— Mi lesz a városi háztartással ?
Már több Ízben vertük félre a 

harangokat amiatt, hogy igen nagyok 
városunk lakosságának adóhátralé­
kai. Azok az adatok azonban, amik­
hez a városi adó és pénzügyi tanácsi 
osztály révén jutottunk, felülmúlják 
a legmerészebb képzeletet is. Az 
egész évben eddig az állami, megyei 
és városi adókra összesen mintegy 
3 milliárd papirkorona lefizetés tör­
tént a városi pénztárban. Ezzel szem­
ben a tartozás a múlt évi hátralék­
kal együtt közel 8 milliárd korona, 
úgy, hogy a városi polgárság jelen­
legi adóhátraléka megközelíti az 5 
milliárd koronát.

A múlt évi hátralék mellett a f. 
évi tartozás 5‘/a milliárd korona, ha 
tehát a hátralékra eső befizetést le­

vonjuk, alig marad a folyó évi tar­
tozásra annyi elkönyvelhető befize­
tés, hogy a tartozás egynegyed ré­
szét fedezze.

Egy évi tartozás teljes háromne­
gyed része tehát az az összeg, amely- 
lyei városunk polgársága az állam­
nak, a megyének és városnak adós.

Nem kaptunk adatokat arra nézve, 
hogy ezekből a horribilis összegek­
ből mennyi a városi követelés, de 
nem szenved kétséget, hogy tekin­
tettel az összes köztartozásokat együt 
kezelő egységes adóelszámoló rend­
szerre, a város f. évi adókövetelései­
nek is csupán egynegyed része folyt 
be eddig.

Még jó, hogy a városi háztartás 
nem pótadóból él.

fiz ablaktalan lakások mártírjai
Huzavona a robbanástörte ablakok körül — Lakások állandó 
villanyfényben — Járványos betegség lesz a sok hiányzó ablak

következménye
Ha az ember a budafoki utcákon nak a huzavonának jelei, amelyek a 

sétálgat, igen sok helyen lát állan- csepeli robbanással kapcsolatosan a 
dóan lehúzott rolókat, vagy ahol háztulajdonosok és lakók között ki­
roló nincsen, zsákkal, vászonnal, fejlődtek.
papírral betakart ablakokat. Ezek an- A robbanás ugyanis rengeteg ab­

lakot betört. Azt hisszük nem tul- 
zunk, ha a betört ablakok számát 
Budafokon közel tízezerre tesszük. 
Az ijedtség elmúltával persze előál­
lott az ablakok megcsináltatásának a 
szükségessége. Ki csináltassa be ? A 
lakót nem terhelheti ez a kötelesség, 
hiszen ő nem is oka a robbanásnak 
és az ablakok a ház tartozéka, a 
háztulajdonosé, tehát annak kell azo­
kat pótolni. Egyes háztulajdonosok 
meg is tették ezt. Sokan azonban 
arra hivatkoznak, hogy ma bérháztu­
lajdonosnak lenni, állandó szivesség- 
gyakorlást jelent a lakóval szemben. 
A pár év előtti 15%-tól kiindulva, 
ma is csak a lakbér 50%-át fizetik 
a lakók, ez pedig rámegy az adóra 
és a ház rendes tatarozására, ilyen 
rendkívüli kiadásokra a lakbérből 
nem futja a háziúrnak. Volt olyan 
házftrr, akinek tényleg nem volt 
pénze. Akadtak lakók is, akik viszont 
ézt látták be és maguk csináltatták 
meg a legsürgősebb javítani valókat, 
főként a betört ablakokat.

Kerülnek azonban igen sokan 
olyan lakók, különösen olyan helyen 
ahol 18-20 nagy tükörablak tört be, 
akik szegény emberek s még ha 
akarnák sem képesek az 1 — 11/2 
milliós ablakköltséget fedezni. Van 
ugyan lehetőség arra, hogy a befek­
tetett összeget a novemberi házbér­
ből levonják, de sok lakónak még 
nincs meg a novemberi házbére, kü­
lönösen a köztisztviselőknek, de meg 
különben is valószínű, összetűzése­
ket jelent a novemberi levonás, ame­
lyet a házigazda tudomásul is vehet, 
meg nem is . . . Az esetleg bíróság 
elé kerülő levonás ügye semmiesetre 
sem lesz alkalmas arra, hogy a háziúr 
és a lakó közötti úgyis igen proble­
matikus barátságot kimélyitse.

Egész sereg lakónál tehát ma is 
megcsinálatlan a robbanástörte sok 
ablak. Ilyen helyeken láthatni az ál­
landóan lehúzott rolót, vagy beta­
kart ablakrést. Jó ez ott, ahol nin­
csen szálló utcapor, jó volt ez nyá­
ron, de nem jó poros helyen és iga­
zán nem most, a hideg őszi éjsza­
kák megérkeztével. Számtalan ilyen 
lakásban ég a lehúzott rolló és le­
takart ablakok miatt állandó villany­
fény. Ahol viszont takarékoskodnak 
az igazán nem olcsó budafoki vil­
lannyal ott a szellőztetés idejét ki­
véve éjjel-nappal pokoli sötétség 
uralkodik. Mindenütt pedig sorra be­
tegedik meg ilyen helyeken a ház 
apraja-nagyja az éjszakai hidegtől, a 
léghuzattól és az egész keserves ab­
laktalan nyomorúságtól.

A nagyon gyanúsan késni kezdő 
500 milliós kamatmentes kölcsön 
se hoz mindenütt orvoslást. A bizott­
ság rendelkezése szerint lakók nem 
kaphatnak belőle. Ha tehát a háztu­
lajdonos jómódú, vagy a lakókkal
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szemben való dacból nem igényel a 
kölcsönből, megint csak megoldat­
lan marad sok ablak megcsináltatá- 
sának a problémája.

Egyik-másik ilyen ablaktalan ház­
ban náthásán, tüdőhurutosan, reumá- 
san valósággal szédelegnek a lakó­
családok s ha elgyengült szerveze­
tükkel az őszi "fertőző betegségek 
egyikét-másikát megkapják, seregé­
vel fognak ágynak esni s még jó

lesz, ha életükkel nem fizetnek az 
ablakcsináltatás körüli véleményel­
térésért. Még mindig segíthet a város 
a bajon, tessék a kölcsönt lakóknak 
is kiadni, esetleg természetben és 
munkában és tessék a megfelelő 
összeggel a háztulajdonost megter­
helni. Ha ez a módszer nem helyes, 
ki kell találni a helyeset, de legyen 
már vége egyszer az egész vonalon 
az ablaktalanság mártiriumának!

A rom. katti. egyházé lett a Törley-mauzoleum
A Törley-hagyaték pere a Kúria előtt — Családi harcok — Uj 

róni. kath. templom Budafokon
Amikor csantavéri Törley József 

pezsgőgyáros tizenkilenc évvel ez­
előtt meghalt, özvegye, született Sza- 
cellári Irén és az összes érdekeltek 
a hagyatéki tárgyaláson abban álla­
podtak meg, hogy Törley József 
fitestvéreinek 4 fiúgyermeke, Törley 
Bálint, Törley Dizső, Törley Tibor 
és Törley Antal fogja örökölni a 
hagyatékot természetben, inig a lá­
nyok, Törley Irén, Törley Erzsébet 
és Törley Margit pénzben kapják ki 
részüket. Megállapodtak abban is, hogy 
Budafokon családi sírboltot és mau­
zóleumot építenek. Ez meg is történt.

Özvegy Törley Józsefné 1923 ja­
nuárjában meghalt és végrendeleté­
ben a mauzóleumra vonatkozólag 
úgy intézkedett, hogy azt át kell 
irni a római katholikus egyházra 
azzal a meghagyással, hogy a mau­
zóleumba rajta, továbbá már elteme­
tett férjén és leányán kívül mást 
temetni nem szabad.

A hagyatéki tárgyaláson Törley 
Dezső és Törley Antal a mauzóleum­
ból és a hozzátartozó telekből őket 
megillető felerészt átadták a katho­
likus egyháznak, amelynek nevében 
ezeket az ingatlanokat Poós Rezső 
budafoki apátplébános, mint Pro- 
hászka Ottokár székesfehérvári me­

gyéspüspök meghatalmazottja, át­
vette azzal a kötelezettséggel, hogy 
az egyház a mauzóleumot örök 
időkre jókarban fogja tartani. Törley 
Bálint és Tibor a nekik jutott ha­
gyományt elfogadták ugyan, de a 
nevükre került fél mauzóleum-telket 
és a mauzóleumot csak 30 000 arany­
korona lefizetése ellenében voltak 
hajlandók a katholikus egyháznak 
átadni. Később ettől elállottak, de az 
átadás feltételéül követelték,[hogy maj­
dan őket is a mauzóleumba temessék.

Erre Körmendy Imréné születet 
Törley Irén és Pastrovicsné, szüle­
tett Törley Erzsébet a budapesti tör­

vényszéken pert indítottak Törley 
Bálint és Tibor ellen és követelték, 
hogy a mauzóleumot az egyház ja­
vára minden feltétel nélkül adják át. 
A törvényszék kötelezte a két Törley 
fiút, hogy a mauzóleumot engedjék 
át az egyháznak, az Ítélőtábla azon­
ban az elsőfokú ítéletet megvál­
toztatta.

Felülvizsgálati kérelem folytán az 
ügy a Kúriára került, mely Papp 
István elnöklésével szerdán végső 
fokon döntött a családi háborúsko­
dásban. A Kúria megváltoztatta a 
tábla Ítéletét és kötelezte Törley Bá­
lintot és Tibort, hogy az egész 
mauzóleum-telket a rajta épült mau­
zóleummal együtt adják át a római 
katholikus egyháznak. Kimondotta 
továbbá a Kúria, hogy az alpere­
sek a mauzóleumba nem temetkez­
hetnek. A megokolásban kimondotta 
a Kúria, hogy a mauzóleumról az 
özvegy jogosan rendelkezhetett, mert 
az Törley József hagyatékához tar­
tozik. Törley Bálint és Törley Tibor 
nem lévén lemenő örökösei néhai 
Törley Józsefnek, külön engedelem 
nélkül a mauzóleumba nem temet­
kezhetnek.

Miután a Törley-mauzoleum való­
ságos templom, most már állandó 
rendes istentiszteletet fognak benne 
tartani és igy Budafok város egy 
uj templommal gazdagodott meg.

Csak rajta, Kispest után!
Megfelebbezték a tornaterem építéséről hozott városi döntést 

Várni kell az építkezéssel — Éljen a közérdek!
A városi képviselőtestület, mint 

ismeretes, legutóbb elhatározta, hogy 
a már a községi képviselőtestület 
által tervbe vett Anna-utcai elemi 
iskolai tornaterem építését munkába 
adja. A képviselőtestület a mintegy 
800 millió koronás munka elvégzé­

sével Kuhn és Schwarzenberger épí­
tési vállalkozókat bízta meg. Nem a 
legolcsóbb ajánlatot választotta ki a 
képviselőtestület, de hát ez érthető 
is, ilyen alkalmakkor bizalmi és 
egyéb szempontok is érvényesülésre 
kerülnek, és végre is a képviselőtes­

tület a részére biztosított törvényes 
lehetőségek között ura akaratának és 
pénzének.

A munkábaadási határozatot azon­
ban egyik mellőzött pályázó meg- 
felebbezte. Bármily nagy érdeke 
most a városnak, hogy a munkanél­
külieket kenyérhez juttassa és a téli 
tornaszezonra a tornatermet elkészít­
tesse, határozata nem jogerős, várni 
kell a törvényhatósági, vagy ha a 
felebbezési játék tovább folyik, a 
belügyminiszteri döntésig.

Épen úgy kezdődik a dolog, mint 
Kispesten az első külföldi kölcsön 
befektetésekor. Ott is konkurrens ér­
dekek diktálták a felebbezést, a fel­
lebbezéseket és a vége az lett, hogy 
a város milliárdos veszteségek után 
kétségbeesve futkosott a bilincseitől 
való megszabadulásért Bizonyára 
fájhat a vállalkozóknak egy-egy na­
gyobb közmunkát meg nem kapni, 
de hogy ezért a különben törvénye­
sen hozott határozatot meg kelljen 
fellebbezni, az egész munkálatot meg­
akasztani, ez még csak színét sem 
viseli magán a közérdeknek. Ha ez 
rendszer lesz, úgy igazán elmond­
hatjuk, hogy: jóéjszakát Budafok!

Izsót Alajos
a ragyogó tollú iró, aki lapunk ol­
vasóit nem egyszer gyönyörködtette 
szellemes és tartalmas cikkeivel, szer­
kesztőségünkből sokirányú egyébb 
elogialtsága miatt kivált. Távozását 
szerkesztőtársai ép úgy, mint bizo­
nyára olvasóközönségünk is mélyen 
fájlalja. Reméljük, hogy mint lapunk 
külső munkatársa, a jövőben sem 
vonja meg lapunktól értékes támo­
gatását.

Heti krónika
Maholnap egy esztendeje lesz, 

hogy elkezdtünk városodni. Ez alatt 
az egy év alatt igen különböző fá­
zisokon mentünk át, (és még hányon 
fogunk átmenni!) jelenleg ép ott 
tartunk, hogy vakarjuk a fejünket. 
Ha a drámában a hős vakarja a 
fejét, ez azt jelenti: egy kis baj van. 
(Mert ha már nagy baj van, akkor 
el kezd kiabálni.)

Eddig ugyanis azt hittük, hogy 
amint megvárosodunk, kapunk sok­
sok pénzt kölcsön (husz-huszonöt 
év alatt szépen visszafizetjük) és ak­
kor elkezdünk alkotni, a sok pénz­
zel a faluból (az ezer bajból,) várost 
csinálunk, véget ér az örökös köz- 
nyomoruság, az örökös jajgatás, pa­
naszkodás, és lesz kulturált városi 
életünk. Eltűnik a sár, a pocsolya, 
lesznek aszfaltos utcáink, rendes vilá­
gításunk és közlekedésünk, lesz a 
napi munka után egy üdülőhelyünk, 
kulturházunk, abban előadások, hang­
versenyek, télen egy kis színészet, 
könyvtár, felolvasások, lesz benne 
még kávéház is, sok lappal, cigány­
zenével, lesz tágas étterem, stb. Hi­
szen, Istenem, például most is köze­
ledik a hosszú tél és nincsen egyet­
len egy helyünk, ahol felüdülhetünk, 
művelődhetünk, szórakozhatunk, ahol 
szellemi életet teremthetünk. (Pedig 
hát nemcsak kenyérből él az ember.)

Most kisült, hogy kapunk vagy

15 milliárdot, (Itt is lekéstünk, mert 
a többi város már a második köl­
csönt kapja) ebből csinálunk egy 
kis vizvezeték-kiegészitést, csatorná­
zást, egy kis lakásépítő akciót, a 
városházára emeletet — és vége.

Hát hiszen ez mind érthető — 
ábrándoztunk; de nehéz nem ábrán­
dozni ott, ahol a szomorú valóság 
az ábrándok világába hajtja az em­
bert. Hát ezután is szabad időnkben 
beüljünk a kocsmába, aki vágyik rá 
hetenként egyszer mehet moziba és 
10-12 ember,kártyázik a kaszinóban ?

Így jutottunk most oda — hogy 
vakarjuk a fejünket. Ez a reflex 
mozdulat talán azt jelképezi: tisztelt 
fej, gondolkozzál csak, hogy lehetne 
a dolgon segíteni! Jelen esetben: hon­
nan lehetne pénzt előteremteni Gon 
dolkozzék mindenki, sok fej sokat 
tud. Én már gondolkoztam és ezen­
nel előterjesztem pénzügyi javaslatai­
mat. (Mert az a 15 milliárd kevés.)

1) Meg kell adóztatni a magas 
tisztségeket. (A báróságért, grófsá­
gért mindig sokat fizettek.) Nálunk 
— mivel bárósitás nincs — a leg­
magasabb, ami után az emberek só­
várognak, az egyesületi elnökség. 
Mondjuk ki, hogy minden elnök 
(alelnök, ügyvezető elnök, disz- és 
tiszteletbeli elnök) aki 30 éves el­
múlt, fizet egy fél milliót. (Egy tár­
sadalmi tábornoknak ez nem sok.) 
Minden 15 éven felüli aspiráns, aki 
elnökségre vágyik, fizet szintén egy 
fél milliót, enélkül ezután senki meg

nem választható elnöknek. (Erre fi­
zetnek mint a köles.) A polgármes­
ter felhatalmaztatik, hogy címzetes 

■ elnököket nevezhet ki. (Jelentkezni a 
nyolc szavazóhelyiségben kell, sor- 

I falat állva. A rendőrség gondosko­
dik a rend fenntartásáról.) Az elnöki 
címért egy milliót kell fizetni a vá­
rosi pénztárba. Ez a három bevétel 
csinos összeget fog kitenni. Ki sem 
számítható, de legkevesebb 5-6 mil­
liárdot hoz a konyhára.

2) Minden kereskedő minden borba 
kevert liter vízért fizet 5000 koronát, 
(igy is nyer még a vizen ötezret) minden 
tejes minden liter viz után kétezret 
(marad neki 3000). Mivel az igy 
szokványosán elhasznált évi viz 
megmérhetetlen, ez rengeteget hoz. 
Ha még hozzátesszük, hogy minden 
hentes minden kiló kolbászért és 
virsliért fizet 10% lóhuspótlékot 
(marad neki 15%), ez a három évi 
bevétel annyit tesz ki, hogy ebből 
egy 6-8 milliárdos kölcsönt letör- 
leszthetünk.

3) Mindenki, aki annyit keres ha­
vonta, mint a rája kirótt havi adó 
50%-a, fizet félmillió luxusadót. Ez 
is hoz egy félmilliárdot.

4) Mindenki, akinek adóssága van, 
fizet egy félmillió adósság-adót. Ez 
igen sokat hoz, a fizetőnek pedig — 
aki úgyis adós — félmillió ide, vagy 
oda, úgyse számit. Bevétel egy 
milliárd.

5) Aki a Helyiérdekű Vasutat (akit 
a nép villamosnak hiv) szidja, szidá-

! sónként 1000 koronát fizet. Mivel 
senki rongy ezer koronáért le nem 
nyeli, amit ezen a címen nyelnie 

[ kellene, ezer örömmel lefizeti az eze- 
ret. Ennek a bevételnek a kezelésére 
külön pénztárosi állást kell szervezni, 
mert legalább 10 milliárdot hoz.

6) Midenki, aki meleg vacsorát 
eszik, fizet havi félmillió luxusadót. 
Ez nem sokat hoz, de kombinálni 
kell evvel: mindenki, aki nem tudja 
ma, mit eszik holnap, fizet kosztmeg- 
takaritás címén arányos adót. Így 
már a kettő kitesz félmilliárdot.

7) Kombinált adó: minden város­
atya, aki felszólal és olyat mond, 
amit előtte már legalább háromszor 
mondtak, vagy a szomszéd faluban 
harangozik; minden piaci árus, aki 
még 50%-nál is drágábban, és még 
100%-nál is rosszabbat árusít, mint 
Pesten, minden nagykorú polgár, aki 
bevásárlásait koronákból pengőkre 
(logaritmus tábla nélkül) nem tudja 
átszámítani, progresszive fizet adót. 
Bevétel 1-2 milliárd.

8) Mindenki, aki a forgalmi adó­
ellenőrök ellen irányuló titkos me­
rényleteken töri a fejét, fizet egy 
millió büntetést. Csak a lakosság 
30%-át számítva ide, ez kitesz (öt­
ezerszer 1 millió) 5 milliárdot. (De 
valószínűleg többet.)

1-től 8-ig ez összesen: 22 milli­
árd, az eddigi 15 milliárddal ki­
tesz 37 milliárdot. Evvel az összeggel 
már mindent meg lehet oldani. Aján­
lom javaslataim elfogadását. Pós.
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fi levente egyesület téli tervei
Egy éve áll fenn — Már is szép sikereket ért el - 

dr. Hockel Emil levente fővezérrel
Beszélgetés

A múlt év őszén alakult meg dr. 
Donszky Árpád elnöklésével a Buda­
foki Levente Egyesület. Törvény 
szerint közel 1500 kötelezett tagja 
volna az egyesületnek, azonban a 
vezetőség egyelőre nem használta 
fel teljes ridegséggel jogait, inkább 
a teljesítmények szépségével és az 
eléri eredményekkel igyekezett a 
ieventekötelesek körében hódítani. 
Persze hullottak büntetések is, de 
egyelőre itt sem túl nagy szigorral. 
Mindenesetre már eddig is bebizo­
nyult, hogy a Levente Egyesület ve-

Dr. Hockel Emil érdekes program- 
mot rajzolt meg.

— A levente testgyakorló órák 
októbertől kezdve a polgári iskola 
tornatermében lesznek. A fiatalab­
bak este 6—8, az idősebbek 7—9 
órák között gyakorlatoznak, amikor 
már munkájából mindenki hazatért. A 
levente oktatás elméleti és gyakor­
lati részre oszlik. Az elméleti rész a 
hazafias gondolkodásra és és lova­
glás viselkedésre oktatja a fiukat. 
A gyakorlati részben a szabadgya­
korlatok, a svédtorna, ugróasztal,

z«-tősége által inaugurált megértő korlát, nyújtó és gyürühinta fog-
vljárás igen figyelemreméltó sikert 
aratott. Az egyesület gyönyörűen 
szerepelt a f. é. április 11-iki 10-es 
mezei futó csapatversenyben és ha 
egyik tagját peches felbukás nem 
éri. megérdemelten elsőrangú helye­
zés jut osztályrészéül. A budafoki 
Hősök Emlékszobrával kapcsolatos 
tornaünnepély levente-számai még 
élénk emlékezetben vannak. Ugyan­
csak mindenki emlékszik még a 
budetétényi levente ünnepélyre,amely­
nek összes dijait a mi leventéink 
hozták el.

A nyári és lassanként az őszi 
tornaszezon is befejezés nyervén, dr. 
Hockel Emil ügyvéd, leventefőve­
zérhez fordultunk kíváncsian, mit 
tudnak a buzgó és egyre szaporodó 
levente csapatokkal télen csinálni ?

lalnak helyet. Lesz szoba-céllövé­
szet is, melyet tavasszal szabad 
terepen követ a folytató oktatás. A 
Levente Egyesület Ujlaluczky József, 
Magyarország 3-as ugróbajnokának 
vezetése alatt mintacsapatot is ké­
pez ki, amely remélhetőleg nemso­
kára a sportágak minden terén méltó 
ellenfele lesz a többi sportegyesületnek.

— Ezek a mi téli terveink, fe­
jezte be a beszélgetést a levente 
fővezér, aki maga is kiváló sport­
ember, többrendbeli volt olimpiai 
válogatott és aki a legmelegebb 
elismeréssel szólott alvezéreiről, a 
fentebb említett Ujfalucky József 
mellett Komoróczy Zoltán, Pauszt 
Ernő és Pettenkoffer József okta­
tókról, akik a leventeképzésnek lel­
kes, odaadó, fáradhatatlan apostolai.

HÍREK
— Hire sincs még az 500 

milliónak. A csepeli robbanásokozta 
károk felbecsülésére és a kormány 
által Ígért 500 millió korona kamat­
mentes kölcsön kiosztására vonat­
kozó eljárás a sorozás ellen be­
nyújtott felszólalások elintézésével 
befejezést nyer. Most már csak az 
hiányzik, hogy a város megkapja a 
pénzt és a kiosztás megtörténjék. 
Mikorra várható ez, nem tudni! 
Mindenesetre elég nagy már a tü­
relmetlenség az érdekeltek körében. 
Vagy adjanak, vagy ne adjanak, de 
ne húzzák az ügyet, mint a rétes­
tésztát! Amint halljuk, a garanciát 
vállaló városi határozatot még a 
vármegyének jóvá kell hagyni. De 
hát emiatt csak nem húzódik ezer 
ember ügye ?

— Az Anna-utcai iskola vör- 
henyincidensének nem lett kö­
vetkezménye. Egyébként is igen szór­
ványosan fordulnak elő városunk­
ban vörhenyesek, amelyek sem szám­
ban sem komolyságban nem halad­
ják meg a normális átlagot.

— Dr. Balázs Dezső buda­
pesti ügyved irodáját Budafokra, 
Kálvária-utca 14. sz. alá helyezte át.

— Házasság. Riegler Lujza polg. 
iskolai tanárnő és Mustács Ferenc 
okleveles gépészmérnök október hó 
9-én d. u. 6 órakor tartják esküvő­
jüket a budafoki plébániatemplom­
ban.

— Motorfecskendőt Budafok­
nak. Már a községi elöljáróság és 
képviselőtestület is foglalkozott az­
zal a tervvel, hogy a 2200 kataszt- 
rális holdnyi területen, majdnem tel­
jesen beltelek jelleggel épült, sok- 
gyáru Budafok tűzrendészete motor­
fecskendőt kapjon. A tavaszon a 
községi képviselőtestület bizottságot 
is küldött ki az akkor tartott Nem­
zetközi Árumintavásárra az egyes 
motorfecskendőtipusok megtekinté­
sére. A bizottság el is járt, jelentést 
is tett, de az ügy ezzel elaludt. A 
közben előfordult gyári tüzek és kü­
lönösen a közgazdasági helyzet némi 
javulását jelentő gyakorlatlan uj mun­
kások felvétele újból az érdeklődés 
szőnyegére terelte a kérdést. Egyik 
szálitó cég vasárnap Záborszky pol­
gármester, Macskássy főjegyző és 
Feilein József községi tanácsnok előtt 
egy motorfecskendő típust mutatott 
be. A mintegy 200 millióba kerülő 
18 lóerős motorfecskendő 8 ember­
rel kellő gyorsasággal rohant fel a 
hegyre és a vizpróbánál is igen jó 
tulajdonságokat mutatott. A jelen­
lévő városi vezetőknek és Karner 
Béla tüzoltófőparancsnoknak mégis 
az a véleménye alakult ki, hogy 
Budafoknak, tekintettel közel 40

gyárára, erősebb, nagyobb vizleadó 
képességgel biró fecskendőt kell be­
szereznie. Egy ilyen nagyobb tipusu 
motorfecskendő bemutatója jövő va­
sárnap lesz.

— A jacht Club ma, szombaton 
este 8 órai kezdettel, zártkörű sze­
zonzáró vacsorát tart a Haasz-féle 
Kossuth Lajos-utcai helyiségben. 
Zenei szórakoztatásról Macskássy 
Laci jazz-band zenekara gondos­
kodik.

—- Községháza a városban.
Csak vártuk, hogy a várossá ala­
kulás, a méltón berendezett polgár- 
mesteri hivatal megcsinálása, a vá­
rosházi hivatalok szabályszerű be­
osztása csak meghozza a várost a 
városi hivatalos épület külsőségeiben 
is. De hiába. Már 4-ik hónapja, 
hogy város vagyunk, a villamos 
kalauzok már negyedik hónapja, 
hogy a „Községháza“ megállót „Vá­
rosháza“ megállóra keresztelték át, 
mig a városi épület homlokzatán 
büszkén tündököl, még ma is a: 
„Községháza“. Ugyan mélyen tisz­
telt városi tanács, ha lényegében, 
nagy dolgokban 3 hónap alatt nem 
is lehettünk „igazi város“, legyünk 
legalább az apró külsőségekben az, 
ne szégyenitsük meg a derék HÉV 
kalauzokat, akik kevélyen Városhá­
zát mondanak, annak a leszállónak, 
aki a városi hivatalok homlokzatán 
még ma is az anachronisztikus Köz­
ségházát olvassa.

— A KIÉ zenekara, mint érte­
sülünk, Szentlélek)' Mészáros László 
rendörtanácsos karnagysága alatt új­
ból feléled. A zenekar, amelynek si­
került megnyerni a Qács-család közre­
működését, a szép sikerek legkomo­
lyabb reménységében kezdheti meg 
működését.

— Weicher Miklós nemzet­
gyűlési képviselő. A pilisvörös- 
vári kerület a héten 3416 szavazat­
tal Budaváry László fajvédő jelölt 
594 szavazatával szemben egységes­
párti programmal Weicher Miklós 
kormányfőtanácses, törökbálinti apát­
esperest választotta meg nemzetgyű­
lési képviselővé. A legnagyobb 
örömmel regisztráljuk ezt a hirt, 
mint a vármegye és országszerte 
nagyrabecsült nevű képviselő sze­
mélyes sikerét és mint a déli Buda- 
vidék jobb reménységét, amely előtt 
a terület erkölcsi és gazdasági prob­
lémáit oly kiválóan ismerő Weicher 
Miklós képviselői működésével újabb 
érvényesülési lehetőségek nyíltak 
meg.

— A albertfalvi búcsú. Albert­
falva százéves hagyományaihoz hí­
ven a község védszentjének szen­
telt napra, Szent Mihály napjára kö­
vetkező vasárnap, azaz holnap tartja 
búcsúját. A bucsubeli ünnepségek 
gazdag sorrendje a következő: d. e. 
11 órakor apáti nagymise fényes 
papi segédlettel az állami iskolában, 
d. u. 3 órakor tüzoltófelvonulás és 
gyakorlatok, d. u. 4-kor litánia az 
állami iskolában, 5 órakor érdekes 
kabaréelőadás a Gittlerné-féle (volt 
Molnár) vendéglőben, 8 órától pe­
dig ugyanitt táncmulatság cigány­
zeneszó mellett.

— A Baross-telepi Polgári 
Kör sikerei. A Nagytétényhez 
tartozó Baross Gábor-telep Polgári 
Köre közel egy évtizedes fennál­
lása óta igen szép sikereket ért el, 
úgy kulturális, mint gazdasági téren. 
A Kör elvitathatatlan érdemeket szer- 

I zett a kies fekvésű telep fejlődése 
körül, mely különösen az utóbbi 
években gyors tempóban halad azon 
az utón, melyen Pestkörnyék leg­
egészségesebb és legszebb nyaraló­
telepeinek egyikére fejlődhetik ki. A 
Kör vezetősége és lelkes gárdája 
igen élénk működést fejt ki azért, 
hogy a telep a kultúra és a modern 
élet kövelelményeitől el ne marad­
jon. Szívós kitartással küzdött két 
hatalmas kulturtényező: az iskola és 
a templom megalkotásáért. A szép 
és modern iskola már áll, sőt át is 
adták rendeltetésének. A napokban 
szentelte fel ünnepélyes keretek közt 
Ferschich János nagytétényi esperes­
plébános, aki t ábori misét mondott 
és magasszárnyalásu beszéddel avatta 
fel az uj iskolát. A felavatáson a 
nagyszámú hivőkön kívül részt vett 
a nagytétényi elöljáróság, Marasthoni 
László főjegyző vezetésével, a tűz­
oltó testület és más küldöttségek. 
Az ünnepséget Vucsenik István, a 
Kör elnöke zárta be, aki szép be­
szédében méltatta az iskolaépítés je­
lentőségét és a lakosság további tá­
mogatását kérte a Kör munkájához. 
A templomépités érdekében eddig 
egy nívós hangversenyt és egy ka­
baré előadást rendezett a Kör, ami­
nek nagy erkölcsi és anyagi sikerei 
voltak. Ezeknek kitűnő rendezése 
Halmos Károly mérnök, Zavagyil 
Ciril tanító és Tessely Károly ér­
deme, akik munkájukkal jelentős 
összeget juttattak a nemes cél ja­
vára. A Kör kitartó munkájának az 
eredménye a villanyvilágítás beve­
zetése is, amellyel hatalmas lépéssel 
vitték előbbre a telep fejlődését. A 
mostoha közlekedési viszonyok meg­
javítása érdekében nagy akciót kez­
dett a Kör, különösen a villamos­
tarifa leszállítás miatt. A MÁV buda- 
tétényi állomásán már sikerült egy 
vonattal többet megállítani. A Pest­
ről érkező éjféli vonat e hó 18-ától 
kezdve már megáll Budatétényben, 
ami igen kedvező körülmény a Buda­
pest kultúrájától elzárt Budatétény, 
Baross-telep és Diós árok lakosai­
nak. A szép kulturmissziót teljesítő 
Polgári Kör a meglehetősen magára 
hagyott Baross-telep lakosságának 
az erkölcsi testületé, mely még érté­
kes működésre és szép eredmények 
elérésére lesz hivatott.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.
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— A Budafoki Kisiparosok 
és Kiskereskedők Társas és Ol­
vasóköre ez egyesület helyiségében 
a Ring-féle vendéglőben szept. 5-én 
az egyesületi könyvtár javára tánc- 
mulatságot rendezett, mely úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg a várakozá- 
son felül jól sikerült. A mulatságon 
a következő felülfizetések történtek: 
Hagganmacher-cég 200.000, N. N. 
185.000, Tichy Ede 125.000, Kovács 
István, N. N. 100-100.000, Wolff 
János 85.000, Fervágner Lőrinc 
70.000. Krausz Pál 65.000, N. N. 
63.000, Borbély István, Koleszárits 
Kálmán 55-55.000, Dikvay Sándor, 
Frisch Zsigmond, Hugária gőzmalom, 
Kacsor János, Lazányi János, Pető 
Kálmán, Sugár Henrik, Sugár-nyomda, 
Szick József, dr. Szokolay Jenő 50- 
50.000, Haasz és Fischer 40.000, 
Hajdinyák György, Hofmeiszter Fe­
renc, Macskássy Sámuel, Simon Jó­
zsef 35-35.000, Hochbauer István 
30.000, Bleicher János, Grasser N. 
25-25.000, Baumgartner Antal, Haasz 
Lipót, dr. Hockel Emil, Pandol Ká­
roly, Werner József, Winczheim Fe­
renc 20-20,000, gr. Keglevich-gyár, 
Rozmitálszky Nándor, Wappler Fe­
renc 15-15.000, Haasz N., Klein 
Henrik, Kulin György 10-10.000, B1K, 
Hantzmann István, Karlbauer And­
rás, Király N., Schmiedt József 5- 
5000 koronát.

— Szomorú szüret Budafo­
kon. A régi promontori szüretek 
Leserkranzos, pántlikás, kurjantásos, 
jókedvű ünnepnapjai már régen el 
múltak, de a folyó évi szüret még 
a filoxera utáni nyomorúságos szü­
retek nívóját sem éri el. A külön­
ben mintegy 60-70 kát. holdnyi 
budafoki szőlők a legteljesebb pusz­
tulás képét mutatják az idén. Sző- j 
kisgazdák, akik más években kocsi­
számra hordhatták haza a szőlőt, 
egy-két puttonyt szüretelnek ez év­
ben. Fischer Jakab hegybíró becslése 
szerint a rendes termesnek alig '/s- 
‘/s része várható.

Középiskolát végzett, jó házból való fiú

tanulónak
a Klein-nyomdában felvétetik.

Zakariás József
cipészmester

Budafok. Xiskőbánya-u 9 szám
Elvállalok:

UR3- €S jm C3pÖX
legújabb divat szerinti készítését, 
valamint javításokat a legjutá- 
nvosabb árak mellett. Hívásra 
házhoz megyek.

Ortopéd cipókét előírás szerint készítek.

SPORT
B1K—PannoniaSE 5:0 (1:0). 

Már a mérkőzés elején mutatkozik a 
BIK fölény, mely azután különösen 
a második félidőben gólokban is ki­
fejezésre jut. A PannoniaSE az első 
félidőben minden igyekezettel törek­
szik méltó ellenfélnek bizonyulni, a 
második félidőben azonban annál 
gyérebben kísérletezik ellensúlyozni 
a BIK veszedelmes és gólokat ered­
ményező sok szép támadását, mely kü­
lönösen Báli bravúros labdaosztoga­
tásai és a fiatalokat megszégyenítő 
fürgesége folytán főleg a két szélső 
gyors lefutásaiban jut eredményes 
kifejezésre. Gólokat rúgtak: Hajdinyák 
3, Karlbauer, Prim. — BIK II — 
PannoniaSE II. 8:2 (3:1). A bíró 
távolléte folytán csak barátságos 
jellegű mérkőzés, mely a BIK nagy­
arányú győzelmével végződött.

BMTÉ—OFK 3:1 (1:0) bajnoki 
mérkőzés. Budafok szél ellen kezdő 
és — az első perctől fogva — át­
törő játékával állandó veszélyben 
tartja az ellenfél kapuját. Ennek da­
cára csak a 30. percben sikerül — 
Dyrda leadásából — Vargának meg­
szereznie a vezetést. A BMTE nagy­
számú pártoló közönsége buzdító 
tempóval felel az eredményre, mi­
nek következtében szebbnél-szebb 
akcióval próbálkoznak, azonban a 
biró sípja jelzi a féiiö végét. Újra­
kezdés után a 3. percben Dyrda ki­
szökik és védhetetlen gólt lő. Majd 
a 15. perben Hasszán gyönyörű sa­
roklövéssel 3:0-ra javítja az ered­
ményt. Válaszképen — a már elő­
zőleg is tulerélyesen küzdő — OFK 
példátlan durvaságokra ragadtatja 
magát. Közben gólt lő és eléri azt, 
hogy életveszélyes belépéseivel vé­
delemre szorítja a budafokiakat.

Atlétika. A szeptember 26-án meg­
tartott KAOE—BEAC atlétikai ver­
senyén Riegl er 800 méteren (2.076) 
Bars! mellett (2 054) másodiknak ért 
a célba. Ugyanezen a versenynapon 
Pettenkoffer 1500 m-en 4 p. 39 idő­
vel, előző nap 300 m-en 39.4 idő­
vel egy-egy munkapontot szerzett 
az egyesületnek.

Társszerkesztő: 
PÓSCii JÁNOS
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LENDVAY ODON
bádogos, vizvezetékszerelő
és csatornázási vállalata BUDAFOK

Állandóan friss áru a legolcsóbb áron

Füstölthus
szalámi-, sajt-, vaj- és 

csemegeüzlet

Littner I.
Budafok, Községház-utca. 

(Klein-nyomda ház.)

STELLV JENO O.F.B.által engedélyezett

ingatlanforgalmi- és kereskedelmi irodája 
Budafokon, Patöfi-út 24,
(Sörgyári villamos megállónál.)

I Nem keli Budapestre menni! |
A legjobban vásárol

hajdinyák György
cipőüzletében

Budafok, Xossuth £ajos-utca 17
Nagy raktár:

uri-, női- es gyermekcipőkben
Nyolc darab jókarban lévő

ABLAKTOK ELADÓ
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Árverés.
6841/1926. tk. sz. Központi Váitóüzlet 

r.-t. (képviseli dr. Schöffer Aladár buda­
pesti ügyvéd) végrehajtónak Hajnal Lajos 
és neje született Latzus Paula végrehaj­
tást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 336,282.950 korona tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a 
pestvidéki kir járásbíróság területén lévő 
Budafok városban (Budaőrsi-ut 21. szám, 
Kreutzberg dűlő) fekvő és a budafoki 
91. szánni telekkönyvi betétben. A III. 1., 
2. sorszám, 2731. és 2732 hrszámok alatt 
foglalt, Hajnal Lajos és neje született 
Latzus Paula nevén álló 737 és H26 öl- 
nyi ingatlanokra 170.000.000 korona kikiál­
lási árban elrendelte. Az ingatlanok a 
fenti számú telekkönyvi betétben B. 56. 
szorszám alatt az 5215 1925. számú vég­
zés alapján bekebelezett és még fennálló 
haszonbérleti jogra tekintet nélkül kerül­
nek elárverezésre.

Az árverést 1926 évi október hó 4 
napján déleiéit 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Budapest, 
II, Fő-utca 70. szám, földszint 61. ajtószám) 
fogjak megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételekét aláírni. 
(1881. évi LX. t c. 147, 150., 170. §-ai; 
1908. évi XL t c. 21. §-a.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki­
áltási ár %-a szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni. (1908: XL1. t. c. 25. 
§.) Budapest, 1926. évi junius hó 21. nap­
ján. A pestvidéki kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság. 21648

Magyar Agrár és JáradéRbank
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-Út lO. Telefon: József 93-98.

\ főzz! Osztogass! Vasalj! \
♦ 4—————■ ♦
J elektromos árammal *
^ A Budafoki Villamossági R.-T. fogyasztóinak önköltségi áron adja el ^

♦ 5-10 havi részletfizetésre ?
♦ nickel- és zománcozott főzőedényeket, vasalókat, hajszárítókat, porszívókat, £
♦ motorokat, stb. Készülékek a telepen megtekinthetők. ♦
I ^illőségért egy évi jótállás! ♦
♦ Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. ♦
♦ Rádió accumulátorok töltése csak csütörtökön ! ♦
♦ ♦

■ ■■■BBüeaaHBaleeeeeeeBeaeeenleeaEee ■■■■■■•
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lolsuthL-1 Megbízható bevásárlási forrás! 5 üzlet
utca 98 a«■■■■»■»■••■ ■■■■■■■■■■■■ TóthJ.-U.5I. ■

a eee■■■■■■■■■
Fűszer-, csemege-, gyarmatáruk, kávé- és teakülönlegességek, 
valamint likőr, rum, cognac, ásványvizek legelőnyösebben a g

BUDAFOKI HANGYA SZÖVETKEZETI
ben szerezhetők he, hol a közismert törökszentmiklósi lisztek állandóan kaphatók. í

Raktáron tart:
Háztartási cikkeket, edényárukat, mindennemű olaj-és porfes­
téket,olaj-kence-, lack-és ecsetárukat.Bükk minőségű száraz 
tűzifát, P porosz- és magyar szenet, diókoxot, gyujtófát, B■■■■■■■■■■■■ 

■ r B
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»••••»■■■■■■■■■■■■■■»■■■bbbmbbbb ra- 68 8Z6I1- ■

Rendelések házhoz szállíttatnak! j telep :
■■■»a..........«■■■■■■■■■■«■■■■■■ .............. Országút 43.»

II. sz fiók­
üzlet

Telefon 100 
Országút 26

Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

(«•)»

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett 
takarék, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard hiteleket.
BBBIBBBBBIBBBIIBBBBlBBBBflBI ■■■■■■ ■■■■BH

Kelin nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

Előfizetési
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